1. Schularbeit
3E / Gruppe A 14.11.2008

1) a) Berechnel(-52) [~ 4) + (- 39) + (-13) + (-12) [{-2) +(-18) =

(e,

2) a) Zeichne das Parallelogramm A(-4, -1), B(2, -1), C(6DRYergrol3ere beide Seiten des Parallelogramms um
die Halfte und berechne die Eckpunkte des neuen ParallelogtddemEckpunkt C soll dabei fix bleiben!
b) Berechne fur beide Figuren den Flacheninhalt und erklare damfenhang!

3) Adorf hatte im Vorjahr 2300. Im letzten Jahr stiegEiimvohnerzahl um 3%.

a) Wie viele Einwohner hatte Adorf heuer?

b) Fur das kommende Jahr rechnet man in Adorf mit einem Barwublgsriickgang von 4%. Wie viele Einwohner
wird Adorf voraussichtlich in einem Jahr haben? Gib diew&zhsfaktoren auch in Bruchzahlen an!

4) Zeichne das Funfeck A(-2, 0), B(3, 1), C(0, 5) D(-1, 3)2E8) und berechne seinen Flacheninhalt mit Hilfe
rechtwinkliger Dreiecke!
[1)a)3P. b)4P. 2)a)3P. b)2P. 3) a)2P. b)2P. 4)4P.]

1. Schularbeit
3E / Gruppe B 14.11.2008

1) a) Berechnel(—14) [{~8)+ (- 56) + (-7) + (-12) [{-11) - (-10) =

()

2) a) Zeichne das Parallelogramm A(-1, -2), B(5, -2), Cf9DLVergrol3ere beide Seiten des Parallelogramms um
die Halfte und berechne die Eckpunkte des neuen ParallelogtddemEckpunkt D soll dabei fix bleiben!
b) Berechne fur beide Figuren den Flacheninhalt und erklare damfenhang!

3) Behausen hatte im Vorjahr 2800 Einwohner. Im letztengiabrdie Einwohnerzahl um 4% gegentber dem
Vorjahr zurtck.

a) Wie viele Einwohner hatte Behausen heuer?

b) Fur das kommende Jahr rechnet man in Behausen miBanélkerungszunahme von 2%. Wie viele
Einwohner wird Behausen voraussichtlich in einem Jahr Ra@éndie Zuwachsfaktoren auch in Bruchzahlen an!

4) Zeichne das Funfeck A(-3, 0), B(2, 1), C(0, 7) D(-2, 43 K{) und berechne seinen Flacheninhalt mit Hilfe
rechtwinkliger Dreiecke!

[1)a)3P. b)4P. 2)a)3P. b)2P. 3) a)2P. b)2P. 4)4P.]



